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 vragen van het lid Eijsink 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Eijsink van uw Kamer inzake het bericht dat een 
vader in Amsterdam al 2,5 jaar zes van zijn acht kinderen thuishoudt.  
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040509780.  
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Eijsink van de Tweede Kamer der Staten-Generaal  
aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 3 maart 2005 kenmerk 
2040509780) 
 
1. Hoe beoordeelt u het bericht dat een vader in Amsterdam al 2,5 jaar zes van zijn acht kinderen 

thuishoudt? 
 
Het thuishouden van kinderen in de leerplichtige leeftijd is niet in overeenstemming met de 
leerplichtwet 1969 (hierna Leerplichtwet). Leerplichtige kinderen behoren op school te zitten.  
 

2. Klopt het dat er geen wet is die de vader kan verplichten zijn kinderen naar school te sturen, omdat 
deze kinderen nergens staan ingeschreven en “feitelijk niet bestaan”? 
 
Nee dat klopt niet. De Leerplichtwet verplicht elke ouder of verzorger er voor te zorgen dat een 
kind als leerling van een school wordt ingeschreven en deze school na inschrijving geregeld 
bezoekt.  
Zowel de kinderen als de vader van de kinderen zijn bij de gemeente bekend. In 2001 is de officier 
van justitie overgegaan tot vervolging van de vader. Inmiddels is de vader in cassatie gegaan tegen 
een veroordeling die de rechtbank in hoger beroep heeft uitgesproken. Een zitting van de Hoge 
Raad moet nog plaatsvinden.   
  

3. Hoe bestaat het dat ondanks de rol van de inspectie en de leerplichtambtenaren kinderen aldus 
worden onttrokken aan de leerplicht?  
Hoe ziet u de rol van de inspectie en de leerplichtambtenaren in dezen? 
 
De onderwijsinspectie ziet er bijvoorbeeld op toe dat een school beschikt over een goede 
verzuimadministratie. In individuele gevallen van verzuim heeft de onderwijsinspectie geen rol. 
Leerplichtambtenaren trachten in overeenstemming met werkinstructies van Burgemeester en 
Wethouders de ouders of verzorgers er toe te bewegen hun verplichtingen op grond van de 
Leerplichtwet na te komen. Weigeren de ouders of verzorgers die verplichtingen na te komen, dan 
zendt de leerplichtambtenaar proces-verbaal van zijn bevindingen aan de officier van justitie.  
Zie verder het antwoord op vraag 2. Ik kan niet vooruitlopen op een uitspraak van de Hoge Raad. 
 

  
4. Kunt u aangeven hoeveel kinderen op deze wijze worden onttrokken aan de leerplicht? 

 
Nee. Als ouders zich onttrekken aan inschrijving in het bevolkingsregister zijn hun kinderen voor 
een leerplichtambtenaar moeilijk traceerbaar.  

  
5. Welke stappen gaat u zetten teneinde te waarborgen dat voortaan ook deze kinderen naar school 

gaan? 
 

De lokale overheid en het openbaar ministerie handhaven de leerplichtwet. Ik volg de 
ontwikkelingen in Amsterdam nauwgezet. Het dossier is op dit moment nog “onder de rechter”. Ik 
wacht het oordeel van de rechter in hoogste instantie af. Ik heb vernomen dat alle acht de kinderen 
van deze vader zeer recentelijk door de rechtbank onder toezicht zijn gesteld van het Bureau 
Jeugdzorg. Sinds die ondertoezichtstelling is in overleg met de vader voor drie kinderen inmiddels 
een (VMBO)school gevonden en lijkt hij mee te werken aan het zoeken naar een geschikte 
basisschool voor zijn overige kinderen.  
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